



ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

ЭТО НУЖНО ПОМНИТЬ!
ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ГИМНАЗИИ № 4
ЖОЛАМАНОВА ИННА ИВАНОВНА
2003 год

ЖИЗНЬ НЕ СТАВИТ ТОЧКИ!

- Впервые вопрос о проведении отдельных Зимних Олимпийских Игр обсуждался на сессии МОК в Будапеште 1911 года, но представители скандинавских стран высказались отрицательно, опасаясь за успех традиционных Северных игр.
- В 1920 в программу были включены соревнования по канадскому хоккею. При содействии МОК в 1924 во Франции прошла Зимняя спортивная неделя, которой через год на конгрессе в Праге был присвоен официальный статус Первых Зимних Олимпийских игр.

ПЕРВЫЕ ЗИМНИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

- 25.01-4.02 1924 год
- Шамони (Франция)
- 16 стран , 300 спортсменов. В программе – лыжный спорт, бег на коньках, фигурное катание, бобслей, хоккей с шайбой. Женщины только в фигурном катании. «Королём лыжни» назвали норвежского гонщика Т.Хауга (18 и 50 км) и северное многоборье-прыжки с трамплина и лыжная гонка на 18 км. При жизни ему был поставлен памятник. 3 золотые медали выиграл финский конькобежец К. Тунберг. На первом месте вне конкуренции Норвегия.
- Победители зимних ОИ : НОРВЕГИЯ, ФИНЛЯНДИЯ, США

ВТОРЫЕ ИГРЫ

- 11-19.02 1928 год
- Санкт-Мориц (Швейцария)
- 500 спортсменов из 25 стран. Страны-дебютанты – Германия, Литва, Нидерланды, Эстония, Аргентина, Мексика, Япония, Конькобежцы – Соня Хени в 16 лет первое золото; Тунберг 2 золота. Сборная команда Канады и Норвегии разделили первое место.
- НОРВЕГИЯ, США, ШВЕЦИЯ

ТРЕТЬИ ИГРЫ

- 4-12.02 1932 год
- Лейк-Плэсид (США)
- 17 стран 300 спортсменов. Забеги у конькобежцев проводились с общего старта и 4 медали выиграли конькобежцы США. Первыми была США и в бобслее. Европа завоевала 4 медали в л\гонках и 3 в фигурном катании.
- США, НОРВЕГИЯ, КАНАДА

ЧЕТВЁРТЫЕ ИГРЫ

- 6-16.02 1936 год
- Гармиш-Партенкирхен (Германия)
- Впервые включены программы горнолыжные среди муж. и жен. И лэстафета среди мужчин. С. Хени выиграла третью золотую медаль, а её соотечественник И. Баллангруд – 3 золотых и 1 серебрянную. В хоккее победила Великобритания (выступали игроки канадского происхождения). Дебютировали – Австрия, Болгария, Греция, Испания, Турция.
- НОРВЕГИЯ, ГЕРМАНИЯ, ШВЕЦИЯ

ПЯТЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

- 30.01-8.02 1948 год
- Санкт-Мориц (Швейцария)
- 700 спортсменов из 28 стран; вновь прибыли Дания, Исландия, Ливия, Чили, Южная Корея. В программу были включены скоростной спуск и слалом (муж. и жен.). Первое место у Швеции. Американский фигурист Ричард Баттон ошеломил зрителей и судей своим акробатическим стилем катания, положив начало новой школе в фигурном катании.
- ШВЕЦИЯ, ШВЕЙЦАРИЯ, США

ШЕШТЫЕ ИГРЫ

- 14-25.02 1952 год
- Осло (Норвегия)
- 700 спортсменов из 30 стран. Добавились ФРГ и Португалия. Доминирующее хозяев было во всём – л\гонки, коньки, слалом, гигантский слалом. У фигуристов вновь Р. Баттон.
- НОРВЕГИЯ. США. ФИНЛЯНДИЯ

СЕДЬМЫЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

- 26.01-5.02 – 1956
- Кортина де Ампеццо (Италия)
- 900 спортсменов из 33 стран. СССР, ГДР, Боливия, Иран. Велась прямая телевизионная трансляция соревнований. Мужская дистанция 18 км сократилась до 15 км, добавились л\эстафета, гонка на 10 км. Олимпийские чемпионы – 10 км Л. Козырева, эстафета – мужчины золото, женщины – серебро; хоккей – СССР обыграла США (4:0) и Канаду (2:0). Горные лыжи австралиец Т. Зайлер 3 золотые медали.
- СССР. АВСТРИЯ. ФИНЛЯНДИЯ

ВОСЬМЫЕ

- 18-28.02 1960 год
- Скво – Вэлли (США)
- Эффектное открытие игр поразило всех. Сценарий написал Уолт Дисней : олимпийский фейерверк, 2,5 тысячный хор, 2000 взлетающих голубей и орудийный залп. Советские конькобежцы Е.Гришин и Л. Скобликова завоевали 6 золотых медалей. Впервые в программу включены биатлон и коньки у женщин. Золото – М. Гусакова 10 км, Л. Козырева – серебро, Р. Ерошина – бронзу, 2 место в эстафете 3x5 , муж. – бронза у Н. Гусакова (лыжное двоеборье) и А. Привалов (биатлон); Л.Скобликова – 1500 и 3000 м.
- СССР.США.ШВЕЦИЯ

ДЕВЯТЫЕ

- 19.01-9.02 1964 год
- Инсбрук (Австралия)
- 37 стран представили 1100 участников. Героями игр стали: Л. Скобликова «уральская молния» (СССР 4 золотых медали). Золото – л\гонки 5, 10, эстафета К. Боярских. Биатлон – В. Меланьин золото, А. Привалов – серебро.
- Лыжное двоеборье – серебро Н. Киселёв; впервые золотые медали в истории фигурного катания принесли советской команде Л. Белоусова и Е. Протопопов.
- Сборная команда по хоккею – медали высшей пробы.
- СССР.НОРВЕГИЯ. АВСТРИЯ

ДЕСЯТЫЕ

- 16-18.02 1968 год
- Гренобль (Франция)
- Впервые самостоятельными командами выступили ФРГ и ГДР. На лыжах впервые разрешили рекламу. Герой ОИ стал горнолыжник Жан-Клод Килли, выигравший 3 золотые медали. Наши фигуристы стали 2-х кратными чемпионами. Сенсацией стало победное выступление советского прыгуна с трамплина В. Белоусова (единственная медаль за всё историю). В. Веденин серебро на 50 км в л\гонке биатлонисты – золото в эстафете. Первое место у команды Норвегии.
- Белоусова и Протопопов снова были первыми в парном.
- НОРВЕГИЯ СССР АВСТРИЯ

ОДИННАДЦАТЫЕ

- 3-13.02 1972 год
- Саппоро (Япония)
- Первые ОИ в Азии. Дебютировали Филиппины. Герои Олимпиады: 6 золотых медалей – Веденин 30 км, эстафета 4x10 км, Г.Кулакова – 5 и 10 км, эстафета 3x5 км; эстафета биатлонистов 4x7,5; серебро Ф. Симашев 15 км, А. Олюнина 10 км, бронза В. Веденин 50 км; нидерландский конькобежец А. Схенк 3 золотые медали. Фигуристы И.Роднина и А.Уланов парное катание, команда по хоккею с шайбой – золото.
- Команда СССР снова на 1 месте. Сборная СССР намного опередила команду ГДР, ставшую второй.
- СССР ГДР НОРВЕГИЯ

ДВЕНАДЦАТЫЕ

- 4-15.02 1976год
- Инсбрук (Австралия)
- В играх участвовало свыше 1000 человек из 37 стран. Впервые были включены танцы на льду, где победу одержали Людмила Пахомова и Александр Горшков. Бобслеисты и саночники команды ГДР выиграли все 5 золотых медалей. Лыжи – Н. Бажуков -15 км, С.Савельев – 30 км, Р. Сметанина – 10 км, эстафета. Коньки – Е.Куликов -500 м, Т. Аверина – 1000 м, И.Роднина и А.Зайцев – парное катание. Биатлон – Н. Круглов – 20 км, хоккей с шайбой.
- СССР ГДР США

ТРИНАДЦАТЫЕ

- 13-24.02 1980 год
- Лейк-Плэсид (США)
- Герои Олимпиады: американский конькобежец Э. Хайден – 5 золотых медалей,
- Р. Сметанина 15 км золото, Н. Зимятов 30, 50 км и эстафета 4x10 – золото. Биатлон – А.Алябьев -20 км.
- В. Рочев 30 км. В Зозуля и И.Амантова – санный спорт.
- Биатлон – 20 км, эстафета – золото в 4 раз, команда ведомая бессменным капитаном А. Тихоновым. В третий раз И. Роднина стала Олимпийской чемпионкой в фигурном катании. В хоккее победила команда США. Танцы на льду – Н. Линичук и Г. Карпоносов.
- ГДР СССР США

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 8-19 (02/1934) год
- Сараево (Югославия)
- 1300 человек из 49 стран. Герои – финская лыжница М. Хямляйнен (Кирвесниemi) 3 золотых и 1 бронзовая медаль. Шведский лыжник Г. Сван 2 золотых, 1 серебряная и 1 бронзовая.
- Лыжи – Н.Зимятов – 30 км; Е.Валова и О.Васильев – парное катание, коньки – Фокичев и Малков -500 м и 10000 м, биатлон – мужчины 4x7,5 км, хоккей.
- Сборная СССР на первом месте – 6 золотых, 10 серебряных и 9 бронзовых медалей.
- СССР ГДР США

ПЯТНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 13-28.02 1988 год
- Калгари (Канада)
- 1400 спортсменов из 57 стран; впервые соревнования конькобежцев проводились в крытом Дворце спорта; Успешно выступили горнолыжники и бобслеисты команды Швейцарии. Герои игр – голландка И. Геннин 3 золотых - коньки, итальянец горнолыжник А. Томба - 2 золотых, финский прыгун с трамплина М. Нюккенен - 3 золотых, фигуристка из ГДР К. Витт и шведский лыжник Г. Сван выиграли вторые Зимние игры подряд. Шестой раз подряд у биатлонистов победа у спортсменов СССР.
- Триумф советских лыжников – Девятьяров 15 км, Прокуроров – 30 км, Венцене – 10 км, Тихонова – 20 км и эстафета женщин.
- СССР ГДР ШВЕЙЦАРИЯ

ШЕСТИНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 8-23.02 1992 год
- Альбервиль (Франция)
- Участвовало 1800 спортсменов из 64 стран; ГДР и ФРГ вновь воссоединились, а команды СССР – распались на отдельные команды: Латвия, Литва, Эстония. Россиянка Л. Егорова выиграла 3 дистанции на лыжне. Самым юным чемпионом Игр стал финский прыгун с трамплина Т. Ниеминен. На лыжне не было равных гонщикам из Норвегии-В. Ульвангу и Б. Дэли.
- Золото - В.Петренко – одиночное катание, Мишкютёнок и Дмитриев –парное ,Климова и Пономаренко –танцы на льду.
- Биатлонисты – Редькин -20 км и Резцова -7,5 км, хоккей.
- ГЕРМАНИЯ СНГ НОРВЕГИЯ

СЕМНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 12-27.02 1994 ГОД
- ЛИЛЛЕХАММЕР (Норвегия)
- По решению МОК с 1994 года Зимние ОИ проводятся в середине олимпиады, через 2 года после летней. Участвовало 1700 человек из 67 стран. Впервые отдельно выступила команда России – завоевала больше всех золотых медалей 11 (3 золотых у Л. Егоровой). Во второй раз победили фигуристы Е.Гордеева и С. Гриньков.
- Биатлонисты – С. Чепиков и С.Тарасов (10 и 20 км); конькобежцы – А.Голубев и С.Бажанова -500 и 3000 м
- РОССИЯ НОРВЕГИЯ ГЕРМАНИЯ

ВОСЕМНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 7-22.02 1998 год
- Нагано (Япония)
- 2000 человек из 72 стран. Среди феноменальных результатов – мировой рекорд конькобежцев: голландца Д. Ромме на 10000 м и немки К. Пехштейн на 5000 м; уникальное достижение российских лыжниц, завоевавших все 5 золотых медалей, в т. ч. лидером команды Л. Лазутиной – 3 золотых. О. Данилова – 15 км, Е.Вяльбе и Н. Гаврилук – эстафета 4x5м. Ю.Чепалова – 30 км.
- В хоккее впервые были допущены профессионалы – сборная Чехии с непробиваемым Гашеком вырвала победу у сборной России во главе с лучшим бомбардиром П. Буре.

ДЕВЯТЬНАДЦАТЫЕ ИГРЫ

- 2002 г. Солт-Лейк-Сити (США)
- Фигуристы – А.Ягудин – одиночное катание, Е.Бережная и А.Сихарулидзе – парное катание, биатлонистка – О. Пылева – гонка преследования на 10 км, лыжники – Ю.Чепалова - спринт, М. Иванов – 50 км классика, О.Данилова – гонка по системе Гундерсена.